

αναγκαστεί να σταματήσουν τις θεραπείες των παιδιών τους.

Το πρόβλημα, σύμφωνα με την ίδια, άρχισε από τον ΕΟΠΥΥ, αφού δεν υπήρχε σωστή ενημέρωση. Οι δε οδηγίες που έρχονταν από το υπουργείο δεν ήταν σαφείς, με αποτέλεσμα οι υπάλληλοι του ΕΟΠΥΥ να ερμηνεύουν κατά το δοκούν τον κάθε κανονισμό. Το αποτέλεσμα ήταν υπάλληλοι, όχι μόνο να μη βοηθούν τους γονείς, αλλά να τους αποτρέπουν να κάνουν θεραπείες, λέγοντάς τους ότι τον επόμενο μήνα δε θα πληρωθούν και να μην καταθέτουν άλλες αποδείξεις, διότι θα έπρεπε να λειτουργεί το σύστημα με τις ηλεκτρονικές γνωματεύσεις. Σύστημα που, όπως είπε η κ. Λευτάκη, θα έπρεπε να έχει ολοκλη-

ρωθεί, με την κατάσταση να εκφράζει φόβους για το χρόνο που θα χρειάζεται αυτή η έγκριση, καθώς στο μεσοδιάστημα

νομιά σε ιωπιές γιατρούς του νομού, κι αφού πάρουν τα χαρτιά, να τα καταθέσουν στον ΕΟΠΥΥ. Εκεί δεν μπαίνει πλέον

## Voucher, clawback και rebate

Ένα άλλο ζήτημα που ανέφεραν οι θεραπευτές αφορά στο voucher, που ήδη έχει ξεκινήσει να εφαρμόζεται σε άλλους κλάδους με αντιδράσεις. Δηλαδή, υπάρχουν φόβοι ότι ο ΕΟΠΥΥ θα ζητήσει από τους θεραπευτές να συμβληθούν με αυτόν, ώστε να δέχονται τα συγκεκριμένα κουπόνια. Οι θεραπευτές από την πλευρά τους δηλώνουν ότι δεν είναι διατεθειμένοι να υπογράψουν συμβάσεις αν δεν αλλάξουν όροι, καθώς ήδη έχουν γίνει «κουρέματα» σε άλλους (πλην την ειδικής αγωγής) με το σύστημα clawback. Αυτό συμβαίνει, γιατί οι προϋπολογισμοί είναι κλειστοί. Έτσι, όταν ξεπεραστούν τα 65 εκατομμύρια που είναι φέτος (ενώ ήταν 105 το 2015!), συνεχίζεις υποχρεωτικά να δουλεύεις, αφού ο ασφαλισμένος δε γνωρίζει πότε έκλεισε ο διαθέσιμος προϋπολογισμός. Ως εκ τούτου, ο ασθενής συνεχίζει κανονικά τις θεραπείες, αλλά στο τέλος ο ΕΟΠΥΥ κάνει ψαλίδι στο συμβεβλημένο. Αυτός είναι ο λόγος που δε θα δεχτούν τις συμβάσεις ούτε οι θεραπευτές της ειδικής αγωγής.

Κλείνοντας οι θεραπευτές θέλησαν να διαμηνύσουν στους γονείς ότι, αν εφαρμόσει το voucher, σημαίνει πως το κράτος κόβει τις παροχές στα παιδιά τους, αφού οι ίδιοι δε θα μπορούν να ανταποκριθούν στις εν λόγω συμβάσεις.

έχουν μείνει πάρα πολλές ασθένειες απέξω, όπως πρώιμη διάγνωση, ΔΕΠΥ, αυτισμός και τραυλισμός. Ο δε ΕΟΠΥΥ έχει ένα μεγάλο κενό σε αυτό και προσπαθεί να εφαρμόσει το νέο ενιαίο κανονισμό, χωρίς όμως να είναι έτοιμος.

Σύμφωνα με την κ. Βακά, θα πρέπει να υπάρξει ένα μεταβατικό στάδιο, ώστε κανένα παιδί να μη χάσει τη θεραπεία του. Διαφορετικά, θα έπρεπε να έχουν πει ξεκάθαρα στους υπαλλήλους τι θα κάνει ο οργανισμός. Όλο αυτό που γίνεται σήμερα δημιουργεί χάος, όπως είπε η κ. Βακά, και μάλιστα ανέφερε ότι γονείς έχουν δεχτεί αρκετές φορές πολύ άσχημες συμπεριφορές από υπαλλήλους του ΕΟΠΥΥ, αφού δεν ξέρουν τι να απαντήσουν.